Cantidades conservadas

N1 — ‘el escenario’, marcos inerciales
N2 — EDO's, determinista

momento lineal (total) . p, . = ijvj

. . . - - 2 . —
momento inercial . lw-w = E m;p’

resumen .

N3 — hoy. ﬁ’\—

-
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LJ
momento angular (total) : C. = E m.qg. X v. a A
. )
tensor de inercia . lw = C,, C’l

considera un campo vectorial
v:R > R3
y la EDO

x =v(x), x€ R3

F:R> >R, es (primer) integral =
soluciones quedan en conjuntos niveles de F.

ejemplo (choques lineales)

Conservacion de momentos (sistemas cerrados)
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3'era ley de Newton :
si un objeto, A, ejerce una fuerza, f, sobre un objeto, B
entonces B ejerce una fuerza sobre A que es igual y opuesta, es decir — T.

Para un sistema de particulas, q,...,q n, produciendo fuerzas unas sobre otras
(pongamos 71‘] := fuerza sobre q; debido a q;)
fijz_fjiyfiqui_QJ°

en un sistema cerrado (solo fuerzas debido a interacciones mutuas),
momento lineal total y momento angular total son conservados.

mg, = f, + ...+ fy

- mygy = fiy + - F fN—1,N

. . d
mg, + ... + myg, =0 ;‘»Epmt =0 = p, =cst.

—
del mismo modo, C, = cst. (para practicar)

ejemplo (la palanca) .

Energia

comentario : centro de masa de dos ojetos, q,, q, con masasm,, m,esq_. =

Mid, + Myq, \r\ _ X

m1+m2

G _n_
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fqdy = faod,

Dado un campo de fuerzas, J, y un sendero y, el trabajo hecho por las fuerzas al mover un objeto

alolargodey es .

W = ff-dy

ejemplo (gravedad uniforme) :
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cuando el trabajo no depende del camino, sino solo de sus puntos finales, llamamos a J un campo conservativo.
Es equivalente a la existencia de una funcion U para que .

V es llamada el potencial, U la funcion de fuerza.

f=VU= -VV.

La energia de un ojeto es su ‘trabajo almacenado’.
Energia es una cantidad conservada (para fuerzas conservativas).

ejemplo (energia cinética)
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Deja que y sea una trayectoria . my = f- = VU. Entonces

rra)

f-dy

mT — U(g) = mT + V(q) es un integral.
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* fuerzas centrales (2 cuerpos)
1

* el potencial —
r

x cuerpos rigidos (principio d’Alembert)

AN

f12 = f(r) (Q1 _QQ) — _f21
f(r)> 0O, attraction
f(r) < O, repulsion
mg, = fy
m.,q, + my,q, = p = cst.
q=4q, — q, m,q, + myq, = 1p + a
i =—f ()@, — ) —— ()@~ a;) Ton = 10+ ¢
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1 m, LY m, 92~ 4 wlog : q., =0
g= —kf(r)q mq,+ myq, =0
S
m, m,
q, =————q, 9, =——q whenq, =0
m, +m, m, +m,

Created with IDroo.com



